

文化礼堂浸润出一种新生活观

新昌新闻网记者 梁凌凌

品尝月饼、闲聊家常、寻找垃圾点……9月28日,在巧英乡三坑村文化礼堂里,记者看到,村民们一大早就从四面八方赶来参加以“过中秋、迎国庆、作贡献”为主题的文化礼堂活动。

65岁的村民赖宝依家住里坞坑村自然村,他的家距离三坑村文化礼堂有6里路。前一天晚上,同村的老朋友来家里通知,文化礼堂里又要搞活动了,不仅能免费吃月饼和水果,还能参加摸奖活动。赖宝依喜欢热闹,第二天早上6点就从家里出发,步行一个多小时赶了过去。他对记者说:“自从有了文化礼堂,这样的活动就多了起来,我们老年人很欢迎。”

三坑村文化礼堂建筑面积1100平米左右,最早是一间祠堂,

后来又改成乡小。近年来,巧英乡政府大力倡导各村搭建“文化客厅”,用固化的场所开展常态化的活动,引导村民树立积极向上的生活观和价值观。于是,三坑村文化礼堂应运而生。“为了让村文化礼堂建得有特色、受欢迎,我们可是费了不少心思呢。”该村党支部书记刘中联告诉记者,在文化礼堂改造过程中,他们特意挖掘整理了三径八景、村歌村训等一批文化典籍,然后以墙绘的形式进行集中展示。同时,还搜集了不少具有本地特色的文化古物进行展览。在三坑村文化礼堂边的一块高墙上,记者看到墙绘中,雪地里红梅怒放,两位长者盘腿而坐、品茶论道,一名童子在一旁执扇煮茶,画旁配文:敦孝悌,睦宗族,和乡邻,明礼让,务本业,端土品……“这选自《刘氏家谱》。”刘中联说,“我们村以刘姓居

多,这也可说是我们的村训,绘上墙,大家天天都看到,就能更好的传承。”

文化礼堂建成后,农家书屋里村民爱看的书籍逐渐增加,竹乡讲堂里内容丰富的课程定期开展,此外文化下乡、戏曲下乡、义诊下乡等活动还轮番上演,这让村民们很是欢喜,有了空闲总要去那儿转转。“现在打麻将、打扑克的人少了,来这儿健身、看书、休闲的人多了。”礼堂的管理员刘苗珍告诉记者,如今每一天,礼堂里至少有20多名“常客”,大家在文化活动中,既提升文化素养,又弘扬传统美德,慢慢地形成了一种全新的生活观。



县公路局长假专人值守保畅通

通讯员 郑志红

国庆长假期间,新昌公路人员坚守工作岗位,全力以赴做好公路的安全保畅工作,期间未发生安全责任事故,管辖公路通行正常。

为应对车流高峰、公路拥堵等情况,县公路局加大对104国道、省道江拔线、象西线等重点路段路面的日常养护,及时修补道路坑槽,疏通边沟排水,清理道路障碍物,确保路容路貌整洁,通行环境安全。同时,进一步完善公路标志、标线、标牌,一旦发现公路损坏、交通受阻,积极配合交警部门

疏导交通,优先保证客车通行。

该局路政人员还重点加大对穿村路段、通往旅游景区路段的巡查力度与频率,对堆放物品、摆摊设点、设置障碍等进行及时制止;严肃查处在公路两侧乱堆乱放、乱搭乱建等违法行为,加大对超限车辆的打击力度,及时清理“抛洒滴漏”和违章堆积物,优化路域通行环境。同时,对施工路段安全措施情况进行全面督查,对节日期间施工未完成的路段设置醒目的交通标志标牌,并安排专人进行交通值守,有效确保了政令畅通和公路安全。

垃圾满地 臭气熏人 悦澜山小区西大门环境卫生堪忧

新昌新闻网记者综合

10月3日,有网友反映,悦澜山小区西大门卫生差,垃圾满地、臭气熏人,严重影响小区车辆、人员进出,也影响着村子的整体形象。昨日,记者来到现场,发现确实存在这种情况。

在网友的指点下,记者来到悦澜山小区西大门,门口岗亭有小区物业保安值班。垃圾堆就位于岗亭不远处的大路上,已经占据小半幅路面。从小区往外走几步,就可以闻到臭味。走近看,还有许多苍蝇在上面飞舞觅食。记者发现,这堆垃圾的体量与网友爆料时所拍图片相比已有所增加,都是日常的生活垃圾,里面包含一些餐厨垃圾。

“今天天气比较凉,还算好的,如果出太阳,臭味就更大。”数位悦澜山业主反映,这里出现垃圾已经有一个多月了,一直没人清理,反而每天在增加。而西大门是他们进出小区主要通道,地下车库的出入口就在大门旁边。“平时从这里过,我们都不敢开车窗。”“我们走路的时候也绕开走,实在太臭了。”

在马路对面,就是侯村村山脚根自然村,有许多民房。在记者采访间隙,从民房里出来一位老人,手里提着一个白色塑料桶,径直走到垃圾堆旁,将桶里的垃圾反扣在路面上。当记者问他,为什么不把垃圾倒到远处的垃圾桶时,老人表示,大家都在倒,不是他一个人。

业主们还反映,除了这一堆生活垃圾外,围墙外的断头路一整条路边都是垃圾。记者看到,在靠悦澜山一侧,路边有很多垃圾,以建筑垃圾为主,生活垃圾也有零散分



布,看上去非常杂乱,与旁边新建小区环境格格不入。

城乡接合部是创卫工作的重点和难点,这一区域的整改提升既是创建国家卫生县城的一项重要内容,也是提高城区整体环境卫生水平、加快城市现代化进程的重大举措。希望相关单位能够把提升城乡结合部环境卫生质量作为重要工作抓实、抓好、抓出成效,还大家一个干净整洁的环境。

9月30日《今日聚焦》整改情况反馈

《管家岭村环境卫生待整治》一文刊出后,大市聚镇主要领导迅速召集分管领导、片长、联系村干部赶往管家岭村与村主职干部一同实地查找问题,研究落实切实有效的整改措施。

当天,该村的主职干部就带领村保洁员一同对村委办公室门口路段、垃圾池旁以及河道水沟等地方

的塑料袋、瓦片等各类垃圾进行了集中整治,对农户门前屋后的乱堆乱放乱扔现象进行了文明劝说,使农户自行自愿地对自家门前屋后的环境卫生进行了一次大清理。

下步,大市聚镇将加大对环境卫生的整治力度。加强各村保洁员队伍建设,提高清扫强度和巡查密度,确保全方位,无死角,利用镇清洁家园曝光橱窗及视频平台展出和滚动播放整前、整后对比照片的形式加大对各村环境卫生的监督。同时,着重加强对村民良好行为习惯的教育和引导,利用悬挂横幅、分发倡议书、张贴宣传画等通俗易懂的形式加大对清洁家园的宣传力度,使群众认识到环境卫生与自己息息相关,并自觉主动地参与到“清洁家园”活动中来。



梅渚镇26个村“晒”村规民约

通讯员 张钰

“子女应尽赡养老人义务,关心老人、尊重老人。”“积极配合参与“五水共治”、“三改一拆”等工作,共建美丽家园,共创美好生活。”在梅渚镇红庄村的宣传栏前,村民们都围着争相学习“村规民约”。

新的村规民约共八章25条,日前已正式在梅渚镇各村“上墙”公布,各村村民争相学习。

据了解,今年3月以来,梅渚镇以村规民约为抓手,积极探索加强基层民主建设,推进行政村治理的有效途径。全镇26个行政村陆续开展村规民约制订修订活动,按照实际情况制订有关文明新风、公共安全等方面条款,不断加强和创

新社会化管理。

“一纸村规民约,仿佛是一道紧箍咒,规范着村民的一言一行。”红庄村党支部书记何裕方说,“村规民约要发挥作用,首先要让村民认可,在程序上做到吸收民意、多层把关、全民皆知。其次,党员干部要带头,处罚措施要适当,并要与村集体福利挂钩。”

目前,梅渚镇已将修订村规民约工作纳入今年平安综治工作考核,全镇26个村村规民约制订修订工作已于9月初全面完成。村规民约的修订上墙,改变了过去村委会既当裁判员又当运动员的做法,在操作和实施程序上体现了公平、公正,对推行村民自治、创新乡村治理均有积极的促进作用。



羽林街道开展“三治一提升”集中行动

9月28至30日,羽林街道联合城管、园区以及相关村两委干部等联合出击,对拔茅、马大王等村马路市场乱推乱放、占道经营和违法搭建等现象进行了集中整治。共清理占道灯箱、堆物、店外经营101处,拆除遮阳布、遮雨棚等105处,清运堆积物、垃圾等20余卡车。

(通讯员 杨叶花 摄)

关于开展2015年度待遇领取人员年审工作的通告

为做好退休养老金发放工作,根据县政府办公室新政办发〔1999〕39号、〔2003〕95号、〔2004〕64号、新人社发〔2014〕20号等文件精神,经研究决定,在10月份开展2015年度待遇领取人员年审工作。

现将有关事项通告如下:

一、年审对象

2015年9月底在册并按月领取退休养老金或生活保障待遇的下列人员:

- 1.按月享受养老待遇的机关事业单位及个体参保的退休、退职人员(包括已办理被征地农民养老保障并轨手续人员);
- 2.按月领取被征地农民养老保障待遇人员;
- 3.按月领取城乡居民养老保险待遇人员;
- 4.按月领取农村养老保险待遇人员;

- 5.按月领取且在1990年底前出生的机关事业单位供养遗属和企业工伤供养遗属人员。

二、年审时间

10月8日至10月10日,每天上午8:30—11:30,下午2:00—5:00。

三、年审地点

- 1.居住在南明、羽林、七星街道各社区的退休、退职、遗属及农村养老等领取待遇人员到居住地社区居委会办理年审手续。
- 2.居住在本县各乡镇的退休、退职、遗属及农村养老等领取待遇人员到居住地乡镇人力资源和社会保障服务中心办理年审手续。
- 3.居住在县外的年审对象到县人力资源和社会保障局二楼社会保险服务大厅办理

年审手续,也可由退休人员居住地社会保险经办机构协助认证(协助认证表式可在新昌县人力资源和社会保障网 www.xcrslb.gov.cn 下载)。

4.省部属在新单位只享受医疗保险的退休(退职)人员由原单位负责核实,核实后由单位将结果报县社保局。

5.城乡居民养老保险、被征地农民养老保障领取待遇人员由所在村(社区)核实。

四、年审办法

机关事业单位、企业参保的退休、退职人员,机关事业单位遗属人员随带《社会保障卡》,农村养老保险领取待遇人员随带《农村养老保险金发放证》,企业工伤遗属人员随带《工伤供养亲属抚恤金发放证》,由本人在规定时间内到各年审地点亲自办理年审

手续。城乡居民养老保险、被征地农民保障领取待遇人员无需本人年审,由所在村(社区)对生存情况核实后,由村(社区)将死亡人员名单报县社保局。

五、其他

未按规定办理年审手续的人员,2016年1月份养老金或生活保障待遇暂停发放(待年审后按规定补发和续发)。因身体原因本人确实无法亲自办理年审手续的人员,可与乡镇(街道)人力资源和社会保障服务中心、村(社区)联系。

县社保局业务联系电话:86240009、86240013。

特此通告
新昌县人力资源和社会保障局
2015年9月17日